2022年度山东省司法行政机关招录公务员（人民警察）简章
根据公务员法、公务员录用有关规定，现将全省司法行政机关2022年度面向社会招录公务员（人民警察）有关事项公布如下：
　　一、招录条件
　　（一）具有中华人民共和国国籍；
　　（二）年龄在18周岁以上、30周岁以下（1990年11月1日至2003年11月30日期间出生），2022年应届硕士研究生和博士研究生（非在职人员）报考的，以及报考医疗技术、心理矫正职位的，年龄放宽到35周岁（1985年11月1日以后出生）；
　　（三）拥护中华人民共和国宪法，拥护中国共产党领导和社会主义制度；
　　（四）具有良好的政治素质和道德品行；
　　（五）具有正常履行职责的身体条件和心理素质；
　　（六）具有符合职位要求的工作能力；
　　（七）具有大学专科以上文化程度；
　　（八）具备拟任职位所要求的其他资格条件；
　　（九）法律、法规规定的其他条件。
　　外观无明显疾病特征（如五官畸形、不能自行矫正的斜颈、步态异常等），无影响面容且难以治愈的皮肤病（如白癜风、银屑病、血管瘤、斑痣等），无色盲，无嗅觉迟钝，无文身，无肢体功能障碍；单侧裸眼视力不低于4.8，报考财务管理、信息技术、监管信息管理、医疗技术、心理矫正职位的，单侧矫正视力不低于5.0；单侧耳语听力不低于5米。
　　现役军人，在读的非应届毕业生，在职公务员和参照公务员法管理的机关（单位）工作人员，不得报考。
　　因犯罪受过刑事处罚的人员，被开除中国共产党党籍的人员，被开除公职的人员，被依法列为失信联合惩戒对象的人员，在各级公务员招考中被认定有舞弊等严重违反录用纪律行为的人员，公务员和参照公务员法管理的机关（单位）工作人员被辞退未满5年的、违规辞去公职未满5年的，以及法律法规规定不得录用为公务员（人民警察）的其他情形的人员，不得报考。
　　报考者不能报考与本人有应回避亲属关系的公务员所在的监狱戒毒单位，不能报考录用后即构成公务回避情形的监狱戒毒单位或相应职位。
　　二、招录职位
　　省属监狱戒毒单位面向社会招录公务员（人民警察）395名，相关市属监狱戒毒单位面向社会招录公务员（人民警察）104名。其中，根据《人力资源社会保障部等六部门关于进一步加强司法行政机关人民警察招录培养工作的意见》，全省面向山东司法警官职业学院司法行政警察类专业2022年应届毕业生（山东省生源）定向招录公务员（人民警察）83名。
　　三、组织方式
　　省属监狱戒毒单位的报名、笔试、体检、考察、拟录用人员公示工作，由省公务员主管部门统一组织；市属监狱戒毒单位的报名、笔试、面试、体检、考察、拟录用人员公示工作，由相关市公务员主管部门统一组织。省属强制隔离戒毒单位的面试工作，由省司法厅统一组织；省属监狱单位的面试工作，由省监狱局统一组织。对于驻地在重点扶持区域的监狱戒毒单位职位和人才紧缺职位，将视情适当降低开考比例。
　　体能测评工作由招录机关负责，参照《公安机关录用人民警察体能测评项目和标准（暂行）》规定执行，省司法厅负责指导监督市属监狱戒毒单位体能测评工作。招录机关根据综合成绩从高到低的顺序确定参加体能测评的人选。测评项目为“男子1000米跑、女子800米跑”和“纵跳摸高”两项。体能测评为达标性测评，凡其中一项不达标的，视为体能测评不合格，不得确定为体检和考察人选。体能测评成绩不计入报考者考试成绩。
　　四、录用与管理
　　新录用的司法行政机关公务员（人民警察）试用期自报到之日起计算，试用期为一年。试用期满考核合格的，予以任职，并凭《公务员（人民警察）录用审批表》及其他相关材料评授警衔，享受人民警察的待遇。
　　面向山东司法警官职业学院司法行政警察类专业2022年应届毕业生（山东省生源）定向招录的公务员（人民警察）在录用单位的最低服务年限为5年（含试用期），在此期间不得转任交流到基层一线执法单位以外的单位。
　　山东省司法厅
　　2021年11月
